

100余家建筑行业企业负责人参加工伤预防专项培训

本报讯 (记者 侯月) 9月25日,县人力资源和社会保障局组织开展巫山县工伤预防专项行动暨第一期专项培训。全县100余家建筑行业企业负责人参加培训。

在工伤预防专项培训开班仪式上,相关单位负责人对当前形势任务进行了分析,就下一步工作进行安排部署。要求各参会企业要高度重视,充分认识工伤预防的

重要性。客观审视,深入总结工伤预防存在的问题。多措并举,提高工伤预防工作的有效性。要正视当前问题,着眼美好未来,携手做好工伤预防,维护用人单位合法权益,促进全县经济社会高质量发展。

培训从《工伤事故预防与处理》和《落实企业主体责任,做好员工工伤预防》两个方面开展,特邀高级安全专家结合建筑行业的特点,就工伤事故的危害、工伤保

险条例解读、为什么要做好风险辨识管控、如何进行安全风险辨识管控、常见工伤事故预防措施等进行了全面系统地讲解。参会企业代表纷纷表示,此次培训更加深化了工伤预防意识,掌握了更多的工伤预防知识,回到岗位要更积极把预防思想传达至每一位员工,共筑企业安全防线。

本次工伤预防专项培训的开展,也标志着工伤预防专项行动在我县全面拉开序幕,主要目的是在全县范围内开展工伤预防宣传培训系列活动,深入企业实施调研督导,从源头上防止工伤事故的发生,有效预防企业工伤风险,降低工伤事故发生率,保障职工安全健康权益,更好发挥工伤保险积极作用。

“乡厨”赛出增收新路子



村民正在制作巫山烤鱼。

本报记者 卢先庆 文/图

一场秋雨,满院清新。9月25日,在曲尺乡柑园村宝子滩居民点,炊烟袅袅、鱼香四溢——50多名村民分成四组,正在进行“乡厨”比赛。

比赛除了现场烹饪“巫山烤鱼”,还要比赛砸核桃、剥玉米等农活……村民们争先恐后、踊跃参与。在他们看来,名次并不重要,重要的是这一团乡邻和睦、乡村和美的氛围。

这是一场在丰收季节举办的特别赛事,由柑园村的村民自发组织。

培训引发的比赛

柑园村是曲尺乡的脆李种植大村,目

也正愁农闲没事,想‘充充电’呢。”

经过几天培训学习,有些村民们找到蔡萍,想展示一下自己的厨艺。

“行。既然你们想展示,我们就办一次厨王比赛,看谁学得最好。日子就定在25号的结业典礼上。”

蔡萍说,近年来,柑园村以脆李、柑橘产业为支撑,在鼓起村民钱袋子的基础上,大力实施了村容村貌和人居环境整治,建起了美丽乡村,每年吸引了大批游客来赏花摘果。为此,村两委瞄准了乡村旅游“大蛋糕”,制定了“产业+乡村旅游”农旅融合发展的目标,“组织技能培训,举办乡厨比赛,都是为凝聚村民发展信心,提升旅游服务质量打基础。”

赛出增收新路子

村民刘长国学得很认真。他从2018年第一届巫山李花节开始,就在柑园村开起了农家乐。当时生意很好,前来看李花、摘脆李的客人让他着实挣了一把。

后来,随着周边农家乐越开越多,加上别人的菜品更加丰富,刘长国农家乐的生意一直下滑。听说村里举办烤鱼培训班,他第一个报了名。

“今天耍露一手,让大家尝尝我的手艺。”在烤鱼比赛中,作为一号台的主力,腌制草鱼、制作调料,刘长国都一丝不苟。

虽然他种植的5亩脆李和3亩柑橘,一年能收入8万多元,但刘长国说,“学好了厨艺,农家乐要继续开下去。”

柑园村2组的李先红、李永富,每年的脆李、柑橘收入加起来也有5万元左右。农闲时,她们会相约一起外出务工。现在,参加培训后有了新的打算:“即使开不成农家

乐,也能在村里的农家乐当上大厨,离家近,有收入还能照顾果树。”

与她们抱着同样想法的还有刘长斌、向平菊夫妇和彭文朝等。“学好了一门技术,就掌握了一条增收的新路子。”

据了解,如今,柑园村已有农家乐3家,正在筹建的2家,有意愿的还有10余家。

催生“花果旅游”品牌

“以一村作示范,再推广到全乡。”曲尺乡党委书记卢家庆对柑园村举办的“乡厨”大赛持支持态度。

他说,截至目前,曲尺乡已种植脆李2.1万亩,实现产值2.4亿元左右;种植柑橘1.8万亩,实现产值1亿元左右,在产业发展上,走出了一条“绿水青山就是金山银山”实践之路。同时,通过和美乡村建设,打造了一批民宿、农家乐,一个“以山水为景、以花果为媒”的农旅融合产业逐步完善。

卢家庆表示,通过乡厨比赛,不仅为乡村培养了更多的技术人才,还为乡村旅游注入了新的动力。下一步,他们将联合县餐饮协会,研发具有曲尺特色的香辣陈皮烤鱼、泡椒脆李烤鱼,打造“水果+烤鱼”品牌,并持续推广乡厨比赛模式,以“巫山脆李”和“巫山烤鱼”为媒,以村民增收为目的,以一产带动二产,催生三产,将特色产业与文化、旅游有机融合,促进产业生态化、生态产业化,让百姓享受更多的生态红利。



巫峡:百舸争流运输忙

近日,长江三峡巫峡段水域,一艘艘船只航行在江面上,呈现“百舸争流运输忙”的壮观景象(如图)。

长江是世界上运量最大、通航最繁忙的河流,素有“黄金水道”之称。数据显示,长江航运承担了沿江80%以上的铁矿石、电煤和外贸货物运输量(中上游地区达90%以上)。据相关部门统计数据显示,2022年,长江干线货物吞吐量达35.9亿吨,是10年前的1.87倍。今年上半年,长江航运运输生产稳中有进,“黄金效应”持续得到发挥。

记者 王忠虎 摄

遗失声明

兹有巫山县巫峡镇人民政府遗失预算单位专用存款账户开户许可证,编号Z6678000123701,声明作废!

2023年9月27日



拥抱新时代 奋进新征程 建设新重庆

